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ARGUMENTO

Carmen, Mariana, Nina: tres mujeres encerradas en un departamento de la Remodelación San Borja de Santiago. Inspiradas en Marcia Alejandra Merino, “la Flaca Alejandra”, Luz Arce y María Alicia Uribe, “Carola”, delatoras de sus compañeros ante la DINA, estas tres mujeres se mueven en una suerte de limbo que no es la libertad ni tampoco la prisión. Han decidido colaborar con sus captores tras quebrarse en la tortura, y estos las han instalado en este departamento, a las tres juntas.
Fuente: http://www.santiagoamil.cl/?p=3798

MANCHAS TEMÁTICAS/CITAS

1. Crisis de la autoridad y corrupción del poder

Cita 1:

Nina: Es cosa de tiempo. Cada vez nos sacan menos veces. En el  último mes yo he salido tres veces. Tres veces en un mes y sólo una de ellas he... sólo una vez me ha tocado.... Además, hace poco escuché que esto se va a terminar pronto, muy pronto. 

 Mariana: ¡No seas ingenua! Esto no se va a terminar en poco tiempo. Al contrario, cada vez va a caer más y más gente y cuando se les terminen los militantes van a seguir con los simpatizantes y cuando se les terminen los simpatizantes van a seguir con cualquiera. ¿No te das cuenta? Ayer mismo, por poco y entrego a dos niñas sólo porque se reían de mí. Porque se reían. ¿Y como no se iban a reír de tener a una loca parada frente a ellas que las miraba con cara de estúpida sin poder articular una sola palabra? (23) 
2. El espacio cerrado como distopía
Cita 1:

Nina: Salimos una vez al mes... ¿qué quieren? Me pongo contenta, no me puedo controlar. Cuando se acerca el viernes, ando feliz por el sólo hecho de... de que sé que nos van a sacar de paseo, aunque sea una vez al mes. Que voy a poder ver otra gente. Que durante un par de horas podemos jugar a... a... qué sé yo que mierda... 

Además que si tomé un demás fue porque me puso nerviosa. (Indica a Mariana). (7)

Cita 2:

Nina: ¿Qué quieres decir? 

Carmen: ¿Sabes? Si yo fuera tú empezaría a disfrutar este lindo departamento, sí. Báñate una hora seguida si quieres, un baño de tina, come a la hora que se te antoje, paséate en pelotas por el balcón, haz lo que quieras. No me extrañaría nada que el lunes estuviéramos de vuelta en el gallinero. (17)

PROCEDIMIENTOS DE ESCRITURA
Estructura

Unitaria

Textualidad

Diálogo conversacional

Grado de ficción
Ficción cerrada

Relación con el referente                                                      
Referencial                                                        
OBSERVACIONES
Se puede reconocer en términos globales que la Mancha Temática “Identidades al Margen” está presente dada la alienación que los personajes sufren proviene de una ideología política. Sin embargo, es complejo identificar en frases concretas la presencia de la Mancha. Funciona más bien como una deducción e interpretación luego de leer la obra en su totalidad. 
VÍNCULOS

Comentario:

Crítica: ““Mejor obra nacional 2010”: Medusa es premiada por el Círculo de Críticos”

http://www.centromori.cl/noticias/2011/01/%E2%80%9Cmejor-obra-nacional-2010%E2%80%9D-medusa-es-premiada-por-el-circulo-de-criticos/ 
Prensa: “LAS TRES HERMANAS DE LA DELACIÓN

  “SIN JUICIOS

La obra le debe su nombre al personaje mítico que petrifica a quien la mira a los ojos, tal como la "Flaca" Alejandra condenaba a muerte a quien reconocía en la calle y empezaba a temblar…”
 http://www.lanacion.cl/las-tres-hermanas-de-la-delacion/noticias/2010-03-21/183353.html
Teaser: http://www.youtube.com/watch?v=do6975D1eJ0 

